
 

 

 

 

 

 

Envigogika je recenzovaný odborný 

časopis, který vychází od roku 2006, a to 

pouze v elektronické verzi. Byl založen 

k podpoře vznikajícího oboru 

environmentálního vzdělávání a 

odborného dialogu v této oblasti. 

Publikuje originální vědecké články a pro 

zlepšení oboustranné komunikace 

s pedagogy a lektory z praxe přináší také 

důležité zkušenosti, informace a texty 

inspirativní – vyšlo zde již 60 textů 

recenzovaných a cca 150 textů jiných 

kategorií. Kolem Envigogiky se vytváří 

komunita odborníků, která reaguje na 

současné dění ve vzdělávací oblasti, 

tvorbu strategií VUR atd. 
www.envigogika.cuni.cz 

Plánem rozvoje do budoucna je vytvoření 

anglické verze časopisu, k čemuž již 

hledáme zahraniční členy redakční rady, 

recenzenty apod. V rámci ČR budeme 

dále utvářet obec věrných přispěvatelů i 

recenzentů, a to jakožto komunitu 

postavenou na principech vzájemného 

respektu a kritického dialogu; chceme 

pořádat akce, které by ukazovaly 

možnosti a techniky (odborného) psaní a 

takto i školily a získávaly nové autory. 

Existují celkem neomezené možnosti, jak 

vylepšit elektronické texty po formální 

stránce (pdf verze článků k tisku, využití 

médií atd.); vše ale závisí na kapacitách… 

Jako každé odborné publikační 

médium, potřebujeme předvídatelné a 

stabilní podmínky uznávání výsledků 

VaV, což představuje hlavní „přidanou 

hodnotu“ pro autory, kteří se 

rozhodnou u nás publikovat. Česká 

pedagogická obec by dále měla 

postupně více uznávat potřebu vést 

široký a kritický odborný dialog 

zohledňující typicky českou zkušenost i 

zahraniční zdroje. Systémovou finanční 

podporu publikačních médií nelze asi 

očekávat, tvorba transparentních a 

přehledných podmínek pro získávání 

grantů v této oblasti by však měla být 

součástí politiky VaV. 

 

Příspěvek k veřejné diskusi v rámci přípravy Světového summitu Rio+20 
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Časopis je financován z grantů a má 

omezený počet redaktorů; práce na textech 

tak často není systematická. Okruh 

přispěvatelů je poměrně úzký, což 

víceméně odpovídá velikosti odborné 

komunity v ČR; problém je ale získat kvalitní 

recenzenty, kteří by zvyšovali odbornou 

úroveň textů. Elektronické prostředí je 

dobrý nástroj pro aktuální a interaktivní 

publikační proces, má však i své nevýhody – 

například pokud je třeba redakční systém 

aktualizovat, dochází k nepředvídatelným 

změnám. 

Envigogika, COŽP UK, Kontakt:  

Jana Dlouhá, envigogika@czp.cuni.cz 

http://www.envigogika.cuni.cz/

